

理财产品趋向“折衷” 混搭银行理财受青睐



新经济时代的个人理财

今年是投资理财的小年,所谓小年指的是今年的投资理财的收益不会太高,特别是跟去年比,在心理预期上要降低。并不是说今年不要投资。恰恰相反,今年是投资的好时节。所谓一年之计在于春。因为,今年就像投资的春天,是播种的季节。当然,春天,不是收获的季节。

从时间上看,我们判断目前是投资的春天基于以下理由:从全球范围来看,2008年的金融海啸导致的经济危机,经过2009年各主要经济体政府的全力救助已经度过最困难的时期,进入平缓复苏的阶段。金融海啸过后全球经济状态及其引发的贸易保护主义和低碳经济的兴起都会重构全球经济的结构。中国在全球的经济环境下,也迎来了新一轮的经济成长周期。在这个周期中,产业结构和经济增长方式的转变、政府在经济活动中的重新定位,以及与之伴随的是人民币进一步受到升值的压力,这些都决定了这是一个全新的经济周期,这个经济周期不是以往经济周期的重复,而是一个完全不同于以往的经济形态。我们甚至可以始于21世纪的第二个十年的中国经济命名为中国的新经济时代。这个新经济时代明显有别于始于1992年到2007年这个周期的经济发展模式。过去的这个经济发展模式到2007年达到顶峰,经过2008、2009年的调整,到了2010年来到了新经济时代的起点。此时,是新经济时代的春天,当然也就是投资播种的好时节。在这样的一个时代背景下,个人理财的思路会有什么变化吗?

在前一个经济阶段,中国人的个人财富几乎是零起步的。因此,该阶段的个人理财强调的是财富的创造。在接下来的一个经济阶段,在我们已经有了一定的财富基础之上,我们将会逐渐地更加强调财富的管理、财富的保障和财富的分配。在前一个经济阶段,中国人的收入在迅猛增长,而且各种赚钱机会层出不穷。因此,该阶段的个人理财强调的是开源和积极消费。在接下来的这个经济阶段,我们将会逐渐更加强调调节和合理消费,环保、低碳、节俭将成为时尚。在前一个经济阶段,可以说是中国民营经济的黄金时代。实体经济充满了机会。事实上,我们看到周围已经在财富上获得成功的人士,80%以上是来自实体经济成功运作。而在该阶段中国的资本市场还处于初级阶段,有很多机会,但更多的是无奈。因此,该阶段的个人理财强调的是实业投资。在接下来的一个经济阶段,随着短缺经济的消失和市场经济的逐渐成熟和完善,实体经济暴利的机会将越来越少,与之伴随的是资本市场的逐渐成熟。

因此,新经济时代的个人理财应该更加注重在金融体系和资本市场中的运作和投资。在前一个经济阶段,一方面是中国人自身消费的升级,另一方面是全球化浪潮给中国出口带来的机会,我们的经济发展主要在传统的制造业。在接下来的一个经济阶段,我们应当将我们的目光投向传统产业的升级、低碳经济、知识经济、第三产业、科技进步。随着中国经济的高速发展,中国已经站在了全球经济的舞台中心。中国在全球经济博弈中具有举足轻重的位置。因此,人民币汇率的变动不仅对一国经济具有重大影响,也将直接影响到我们每个人的财务状况。因此,在下一个经济阶段,我们应该更加关注各国货币、特别是人民币币值的变动,并且应该逐渐将我们的投资视野拓展到全球范围。全球的资本市场和各类资产都应该成为我们家庭投资组合的品种。

(摘自《第一财经日报》徐建明/文)

随着投资者理财需求日益多样化,银行理财产品的设计,越来越灵活,摒弃此前单一市场的投资,现在的理财产品开始流行“混搭”。一款理财产品,往往同

时投资股票、债券、票据、信贷资产等工具,此时对银行的理财能力提出了更高要求,面对同是“混搭”的理财产品,精明的投资者会选择理财能力更强的银行。

理财产品趋向“折衷”

银行理财产品大量出现,丰富了投资者的投资渠道,让银行理财服务的功能越发凸显,使得银行对投资者理财的影响进一步深入。但“零收益”、“负收益”产品的现身,使银行投资单一市场的理财产品风险凸显。为了分散风险,越来越多的银行选择同时投资多个市场的理财产品。据财汇资讯不完全统计显示,本周在售的中资银行发行

的人民币理财产品,共有97只,其中“混搭”类理财产品有29只,占比接近30%。“混搭”类理财产品的投资方向,主要是货币市场、票据、信贷资产、债券等。业内人士表示,虽然投资于货币、票据、债券市场的理财产品相对安全,但收益率相对偏低,因此对投资者吸引力不大,而信贷类理财产品虽然收益率较高,但不保本不保收益的特点,也让不少风险偏好低的投资者望而却步,银行将两类产品打包,结合各自的优势,使此类产品的吸引力大增。统计显示,投资期限在1年左右的此类产品,预期年化收益率为3.6%左右,半年左右的产品预期收益率在3%—3.2%之间。2个月期的产品收益率也能达到1

年期定期储蓄水平,如招行“金葵花”招银进宝之贷里淘金78号理财计划,产品期限为61天,预期年化收益率达2.3%,高于1年期定期储蓄。由于通胀率平均水平也在3%左右,因此这一收益率水平,对大部分稳健型投资者具有一定的吸引力。

类基金理财仍有吸引力

不但稳健理财市场的产品流行“混搭”,风险相对偏高的类基金理财产品也流行“混搭”。尽管类基金理财产品受到2008年熊市的影响,近期到期产品大部分表现不佳,但不代表投资者不看好未来类基金理财产品的表现。据悉,近期

光大银行发行的一款类基金理财产品,极短时间内被投资者“秒杀”3000万元。光大银行此款称为“阳光精选组合”的理财产品,将理财产品与明星基金进行“混搭”,此产品强调“精选”和“组合”,全面评估基金、理财产品在股票投资、债券投资、票据投资、信贷产品等投资工具中的优势,评选出不同风险等级中的优势产品,并制定不同风险等级的资产配置组合。

业内人士分析,2010年政府政策预期不确定性增强,资本市场走势不明朗,通胀预期日益高涨,投资难度加大,而将流动性与收益性完美结合的银行理财产品,将继续受到广大投资者的青睐。

(摘自《新闻晨报》刘志飞/文)

聪明理财 应对本币升值

“早知三日,富贵十年”。投资理财很多时候都是雾里看花,特别在今年面对着人民币升值预期的情况下,普通百姓如果能够提前布局,就能把握其中的机会。如果人民币真的出现升值,将对于我们的投资生活带来哪些影响呢?

外汇理财要升级

随着一些百姓对于人民币升值预期的加强,许多人都倾向于将手中的外汇兑换成人民币。但

事实上,人民币的升值预期主要是针对美元,而对于欧元、日元、澳元等其他货币的走势却依然不明朗,这也需要百姓能够以更加高的视野来审视外汇理财,而不要急于结汇。

面对着人民币的升值预期,有经验的投资者不妨可以将手中的外汇转换成一些市场热门货币,然后通过银行提供的相关货币理财产品来获得高收益。同时,目前一些银行也推出了超短期的外汇理财产品,如民生银行的“钱生钱B”理财产品,其可以支持人

民币、美元、欧元、日元、澳元等8种外币进行超短期理财,这无疑可以使得投资者在及时转换货币的同时,也有机会获得高收益。

预期并非一面倒

虽然市场对于人民币升值的预期非常强烈,但是不确定因素还是非常多。对于普通百姓来说,切不可就以为人民币就一定会升值,而采取激进的理财方式。特别是在进行外汇理财的时候,需要对汇率市场比较了解,并且需要有一定的

精力和专业知识,因此炒汇只适合于特定人群。在目前情况下,选择炒汇对手中的外币进行保值、增值,需要投资者结合自身的情况进行判断后再行定夺。

其实,对于绝大多数的境内居民来说,持有人民币现金,若不到境外消费,也享受不到升值的好处。因此,如果人民币出现升值,除了常规的投资理财手段之外,与家人一起出境旅游,或者为孩子海外留学支付费用等,也可以从人民币升值中得到实惠。

(摘自《文汇报》方翔/文)

勿让闲余资金成“睡钱”

大多数工薪族是以工资为主要收入来源,甚至不少人完全依赖工资生活。但实际生活中,工薪族多数将工资卡随取随用,如此一来,无形中造成卡上闲余资金成“睡钱”。实际上,工资卡也有理财术!无论是蓝领、白领、粉领、金领……只要稍懂理财,便能省力又赚钱。

转定期提高收益

“黄金理财方程式”是报社工作的余小姐打理工资卡的秘诀,那就是“50%定期存款+30%活期存款+20%的理财产品”。

余小姐表示,赚钱靠开源节流,但是目前情况下很难开源,只能从节流上做文章。“虽然每个月工资有限,但是依靠按比例理财,还是很能积累财富的。”每个月,余小姐都通过网上银行自动将卡内的钱50%存为3个月的定期存款,20%部分进行理财,剩下的留作日常开销。

一般工资卡里的钱是活期存款,而目前活期存款的年利率为0.72%,如此低收益等于让工资卡在“睡大觉”。“工资卡理财从约定转存开始。”余小姐表示,她算过一笔账,定期存款收益要远远超过活期存款,如果每个月将50%存入定期存款,与活期的收益差距超过5倍,“这个数据太可观了。”

同时,余小姐为了提高收益,还将活期存款存为货币、短债基金。一旦活期存款的金额超过了5万元,就自动转为通知存款。

理财专家介绍,不少银行有“定期存款”的约定转存业务,只要高于设定金额的资金就可以自动转成存款,使用非常方便,他建议投资者根据自己的实际需求来确定定期存款的期限,通常三个月期和半年期是较为合适的选择,经过一段时间积累,资金可以有更多的选择余地。

自助搞定日常缴费

小陈是一家大公司的职员,现在月薪过万。而他的理财法则则是:多功能工资卡。

首先,小陈在发行工资卡的银行又办理了一张借记卡。“这张借记卡主要用于日常消费,尤其是通过自助搞定日常的水电费、电话费等支出。”小陈表示,这样就可以节省不少时间。更重要的是,工资卡比较重要、不宜弄丢,而用借记卡的话,可以随身携带,活期账户,里面钱不多,如此可以降低风险。

此外,为了保证消费卡中的钱在一定金额之内,小陈通过网上银行转账,真正实现精明理财。和小陈一样,吴小姐用工资卡自助搞定房贷。“现在不少银行推出了用工资卡的余额来抵减住房贷款的利息,特别好。”据陈小姐介绍,不少“存抵贷”产品,对于利息抵扣不再设有门槛,账户上的闲余资金都可以“存贷相通”。由于一般工资卡上都备有一定的活期结余,在存款期间可发挥“存贷相通”的功能,大大提高家庭资金的运作效率。

(摘自《大众网》周晨/文)

工资卡如何为你创造额外收益

随着银行卡使用的普及,每月领取装着工资条和现金工资的“工资袋”已经被银行工资卡取代。理财专业人士提示,从“工资袋”到工资银行卡不仅是工资发放形式的转变,巧妙利用工资卡的“举手之劳”也可以让工薪族获得额外理财收益。

一般来说,企事业单位的工资收入都是每个月固定日期汇入员工的工资银行卡中,很多人也是随用随取,未能有效利用很多

银行卡的功能进行理财。事实上,一般在银行卡中汇入的工资和未取用部分在卡中留存,如果没有事先约定,银行支付其结余部分的利息是按照活期存款利率支付的。

银行理财业内人士建议,对于多数以工资为主要收入甚至完全依赖工资收入生活的工薪族,巧用工资卡理财也是可以提高资金使用效率,并且减少“闲钱”因暂时闲置造成的利息等损失。

例如,一些银行提供银行卡资金变动短信通知功能,将账户变动通过短信等形式通知持卡人,在保证银行卡安全使用的同时可以提醒其及时注意账户变动情况做出决定;持卡人建立工资卡与信用卡的关联,也可以在每月工资到账后按照约定日期自动还款,可以避免忘记信用卡还款而造成不良信用记录。

同时,持卡人可开通银行工

资卡的网上银行业务,自助搞定诸如日常缴费、基金申购、股票资金划转、外汇交易等业务,而不必耗时耗力地亲自去银行办理。一些银行还提供银行卡的约定定期业务,即持卡人事先约定卡中余额超过一定数额时将其部分存为定期存款,这样可以帮助那些工作繁忙的人提高闲置资金的使用效率。

(摘自《北京商报》王军/文)

理财的“幸福密码”

人人都祈求幸福。那怎样才能获得幸福呢?大明星刘德华和舒淇在爱情喜剧电影《游龙戏凤》里说道:幸福面前人人平等。身份悬殊的一对恋人,在克服了各自的心理障碍之后,勇敢交往,最终获得了梦寐以求的幸福。

追求幸福不止靠努力,心态也非常重要。我们之所以进行投资理财,是因为想依靠投资理财获得更多财富,让自己过上更加

美好的幸福生活。基金作为一种大众化的“专家理财,分散风险”的投资理财产品能获得众多基民的青睐,也源于这种对幸福的追求。

基金理财定位于长线,追求的是长期持续的稳健投资回报。所以我们不要对投资报酬率抱有太高的不切实际的奢望。时刻想着要获取超额收益的投资者,是很难有幸福相随的。而摆脱市场震

荡波动对幸福感影响的一个方法,就是尽可能拉长自己的投资理财周期。有调查证明,投资期间多在半年以下很少达到3年以上的短线投资者,大多数都自我感觉不幸福;而把投资期限拉长到3—5年乃至5年以上的长期投资者,幸福感都较为明显和强烈。

归根结底,幸福投资才是成功投资。投资理财的最终目的,是要

让投资者的人生及家庭更为幸福,单纯的财富追逐并不会为你带来持久的幸福快乐。如果你想成为一名幸福的投资者,那就请时刻牢记投资理财的“幸福密码”吧:不要时刻关注涨跌,不要太在意一时的得失,这样投资会更轻松更愉悦,也更容易取得出乎意料的成功,人生的幸福也就随之而来了。

(摘自《新闻晨报》刘劲文/文)

当守财奴遇到购物狂



生活中,多数人会选择在很多方面跟自己相似的伴侣,但新的研究显示:我们往往会选择跟自己花钱习惯完全相反的人结婚。《纽约时报》的一篇文章称,花钱大手大脚的人通常会和精打细算的人结婚,反之亦然。

虽然原因尚不清楚,但这可能是因为一方看到了他或她另外一方面的需要。如果你花钱大手大脚,在选择伴侣时可能就不由

自主地渴望控制不良支出习惯;如果你花钱精打细算,可能也觉得需要放松一下,增添点乐趣。

小张和妻子结婚三年多了,两人感情还算不错,但他们在花钱上却是一个大手大脚,一个过于节俭。因为理财和消费观念的严重差异,双方经常为此吵得面红耳赤。那么在理财观念发生碰撞时,夫妻该怎样理财呢?首先,奢侈勤俭要有度。花钱

大手大脚的一方应该保持理智的消费观,冲动消费常会使人花些没必要的钱,造成不必要的浪费,所以在日常消费时,尽量避免因一时冲动而盲目消费,只买自己现实中实用的东西。反之,金钱的积累也不是单单靠勤俭节约,而是在节流的同时不断增收。同时适度消费,提高生活质量也是科学理财。因此过分地节俭和奢侈都是不可取的,夫妻双方的消费方式要有一定尺度,为今后的理财打下良好基础。

其次,多多沟通是基础。对于今后的理财生活,比如养育子女、购买住房、退休养老等,应当及早定出长远计划,作出具体收支安排。夫妻二人一定要经常抽出时间在一起沟通,交流消费、积蓄、投资观点,尽力让对方了解自己的真实想法,做到在沟通中达成一致,只有这样双方才能真正

一起为家庭创造并累积财富。而夫妻双方对今后共同目标的认同,会促进家庭财务健康地发展。另外夫妻二人可以在商讨中共同学习理财知识,多参加理财讲座,并向理财专家请教,经过一段时间的共同学习,必定会形成较为统一的理财理念。

三是提倡夫妻分账理财。如果说双方都不想通过迁就解决理财分歧的话,可以采用夫妻分账理财的方式。国内一位理财专家曾表示,理财的目的就是为了家庭和和睦幸福,如果夫妻双方都很爱好投资,并且有各自的投资理念,那么在家庭资金总的规划范围内,把用于投资的闲钱一分二,各自进行投资理财也未尝不可。通过这种方式自然就会发现谁的理财方式更为科学。

夫妻观念不一样,也许不是坏事,实际上夫妻如果共同勤俭或者共同大手大脚,这样的家庭也会出现问题。而一个勤俭,一个大大咧咧,反而会使两人更融洽,但前提是夫妻双方应恪守科学理财的原则。

(摘自《中国证券报》宗学哲/文)